



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 66 (11601), ера, 5 май, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 5 мая 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

В Магасе обсудили проведение мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы

Глава Ингушетии провел совещание по вопросам подготовки к проведению мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы, сборам выпускников школ, поступающих в высшие военные учебные заведения и по отбору школьников для поступления в Горский кадетский корпус.

В совещании приняли участие заместители председателя правительства республики Магина Гойгова и Валерий Кукса, первый заместитель Администрации Главы РИ Юсуп Костоев, директор ГКОУ Кадетской школы-интернат «Горский кадетский корпус Республики

Ингушетии им. А. Д. Цароева» Саварбек Гойгов, Военный комиссар Ингушетии Арам Аюкьян.

Валерий Кукса доложил о том, что уже проведены репетиции Парада Победы в городе воинской славы Малгобеке. Последняя репетиция состоится 6 мая, в которой будут участвовать механизированная колонна наземной военной техники и более 230 военнослужащих.

Заместитель председателя правительства М. Гойгова информировала собравшихся о подготовке и проведении в Республике Ингушетия празднования 72-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

«Основные мероприятия пройдут на Мемориале Памяти и Славы в г. Назрани, где состоится возложение венков к Вечному огню, затем пройдет праздничный концерт в Летнем амфитре и республиканские конные скачки, посвященные Победе в Великой Отечественной войне. В районах и городах республики пройдут праздничные представления самодеятельных творческих коллективов и народные гулянья», - сообщила Магина Гойгова.

Глава Ингушетии поинтересовался, будут ли в эти дни запускаться аэростаты, воздушные шары, на что заместитель председателя правительства дала

утвердительный ответ. Кроме того, М. Гойгова доложила, что планируются прыжки парашютистов в районе Аби-Гув.

Далее на совещании Военный комиссар Ингушетии А. Аюкьян представил Главе Ингушетии список кандидатов, поступающих в высшие военные учебные заведения страны.

Руководитель региона особо обратил внимание на воспитательный процесс кадетов Горского кадетского корпуса, высказал недовольство состоянием дисциплины учащихся. «У них помимо общеобразовательной базы и специальных предметов должны быть военная выправка, большой багаж знаний. Они должны уметь аккуратно носить форму и опрятно выглядеть», - сказал Юсуп-Бек Евкуров.

Глава региона сделал замечание директору ГКОУ Саварбеку Гойгову, обязав его каждый квартал проводить аттестацию воспитателей и педагогов корпуса.

В Ингушетии построили новый дом для самой дисциплинированной плательщицы за коммунальные услуги

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров побывал в гостях у самой добросовестной плательщицы за услуги ЖКХ - 66-летней жительницы Альтиевского округа Тамары Мержевой, для которой власти Назрани путем привлечения внебюджетных источников построили новый добротный дом. Об этом руководитель региона написал на своей странице в социальной сети Instagram.



«На протяжении более четверти века Тамара, несмотря на небольшой достаток, исправно вносит платежи за воду, электричество и газ. В новый дом, построенный по инициативе местных властей, одинокая пенсионерка переселилась еще в прошлом году, а ветхую постройку, в которой она проживала более 50 лет, снесли. Подобная работа властями проводится в целях стимулирования потребителей к выстраиванию добросовестных договорных отношений с поставщиками коммунальных ресурсов», - сообщил Глава Ингушетии.

Юнус-Бек Евкуров отметил, что сейчас одинокая пенсионерка проживает в комфортных условиях. Таких дисциплинированных и добросовестных абонентов нужно ставить в пример другим жителям республики.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

НОВОСТРОЙКИ ИНГУШЕТИИ

В Назрани и Назрановском районе в этом году откроют новую школу и детский сад

В этом году в День знаний 250 учащихся начальных классов общеобразовательной школы №14 Альтиевского округа Назрани переедут в новое красивое здание со всеми удобствами. В корпусе начальной школы 1958 года постройки проведена масштабная реконструкция в рамках ФЦП «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009-2018 годы». На эти цели направлено порядка 10 млн руб.

В ходе рабочей поездки в Назрань и Назрановский район качество выполненных работ лично проверил Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров. Руководитель региона осмотрел прилегающую территорию, несколько кабинетов, а также гардеробную и другие вспомогательные помещения. С представителями Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ, Министерства образования и руководством общеобразовательного учреждения Глава Ингушетии обсудил вопросы оснащения классов, приобретения школьной мебели за счет средств подрядной организации, которая была задействована в реконструкции объекта. Переезд учащихся младших классов в новое здание позволит школе, где

обучаются 750 детей, перейти из двухсменного на односменный режим работы.

Кроме того, в рамках поездки Глава Ингушетии побывал на площадке в Насыр-Кортском округе, где рядом с детским садом на 240 детей, открытым в 2012 году, активными темпами ведется строительство школы на 704 места. Конечным пунктом программы рабочего визита руководителя региона стал участок в сельском поселении Долаково Назрановского района, на котором завершается процесс возведения трехэтажного здания дошкольного учреждения.

"Новую школу в Насыр-Кортском административном округе вы должны сдать в эксплуатацию до конца ноября

этого года, а строительство детсада в сельском поселении Долаково, в том числе благоустройство прилегающей территории, нужно завершить уже до 20 августа. Кроме того, необходимо рассмотреть возможность возведения нового здания общеобразовательного учреждения недалеко от детсада. Это очень удобно, когда рядом находятся школа и детский сад", - сказал Глава региона.

По его словам, ввод в эксплуатацию новых объектов в этих населенных пунктах позволит решить проблемы с охватом учащихся учреждениями дошкольного и среднего общего образования на 10-20 лет вперед.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Владикавказ

Коммунисты Владикавказа не сошлись в памятнике Сталину

Инициатива «Коммунистов России» об установке во Владикавказе памятника Сталину и названия в честь генералиссимуса одной из городских улиц вновь осталась без удовлетворения. Партийцы планировали через гордуму вынести этот вопрос на городской референдум. Однако городские депутаты оставили это ходатайство без удовлетворения. «Коммунисты России» предлагали установить памятник «отцу народов» на пересечении улиц Калинина и Весенней. «Дайте горожанам самим ответить на этот вопрос. Во всей России нет ни одного памятника Сталину. Неужели он этого не достоин? Ведь именно он направил сопротивление всего советского народа против фашизма», - весьма эмоционально говорил представитель партии. Член «конкурирующей» фракции КПРФ Арсен Корнаев обвинил ходатайствующих в популизме и заметил, что бюст вождя мирового пролетариата имеется в каждом районе республики. Второй вопрос касался переименования улицы Весенней в улицу Сталина и так же остался без удовлетворения. «Патриотка» Лариса Дзахова, в свою очередь, поинтересовалась, почему выбор коммунистов пал именно на улицу Весенняя, которая переименовывалась уже 4 раза: в 1981 году она носила имя академика Королева, через 2 года стала Весенней, потом Ахриева, потом опять трансформировалась в Весеннюю. «На этих улицах есть юридические адреса, и это затраты денег и времени на переоформление документов для жителей этих улиц. И те, кто собирается переименовывать улицы, спросили бы сначала согласия у их жителей. Создайте красивую благоустроенную улицу в новом микрорайоне Владикавказа и называйте», - посоветовал Корнаев.

Грозный

В Грозном презентована книга «Нартский эпос народов Кавказа»

В Чеченском государственном педагогическом университете прошла Международная научная конференция «Героический эпос народов Кавказа», приуроченная ко Дню чеченского языка и посвященная памяти ученого-эпосоведа, Заслуженного деятеля наук Чеченской Республики Уддият Далгат. В работе конференции приняли участие многочисленные деятели наук России и ближнего зарубежья. Участники форума выступили с докладами: «Чеченский героико-исторический

Новости Северного Кавказа

эпос илли; «Современная языковая ситуация на Северном Кавказе в контексте проблем сохранения и развития духовного наследия»; «Осетино-вайнахские нарские схождения»; «Структурные и мировоззренческие связи: героическая поэзия грузинских горцев и чеченские илли» и т.д. Особое внимание присутствующим было приковано к докладу доктора исторических наук, профессора Эльмиры Далгат, являющейся прямым потомком Уддият Далгат. В своем докладе «Дагестанский род Далгат: из века в век» она рассказала об отце - основателе всего рода, а также кратко о биографии других потомков. Здесь же состоялась презентация книги «Нартский эпос народов Кавказа», посвященной Уддият Далгат, изданной Академией наук Чеченской Республики при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям в рамках Федеральной целевой программы «Культура России». В ней собрано множество древних сказаний чеченцев и ингушей, мифы и предания народов, населяющих Кавказ, о богатырях Кавказа и множество сказок.

Махачкала

В Дербенте состоялись мероприятия, посвященные культурному наследию Северного Кавказа

Фотовыставка «Культурное наследие Северного Кавказа» и конференция «Культурное наследие Северного Кавказа как ресурс межнационального согласия» состоялась 30 апреля в Музее истории мировых культур и религий Дербента, сообщили РИА «Дагестан» в республиканском Доме народного творчества Министерства культуры РД. Мероприятия были организованы с целью расширения форм культурного сотрудничества в рамках форума-фестиваля «Кавказ - единая семья». Представленные на выставке фотоработы адресованы, прежде всего, молодому поколению, чтобы наши дети имели представление о том, чем мы гордимся, и учились сохранять культурные традиции своих народов. Фотовыставка познакомит посетителей с культурой и традициями народов всех северокавказских республик, напомнит о важных форумах, выставках, обменных творческих мероприятиях, которые проходили с участием

творческих коллективов регионов СКФО. Фотоработы открыли этнокультурное разнообразие и опыт культурного сотрудничества на международных фестивалях фольклора и традиционной культуры «Горцы», «Каспий - берега дружбы», «Цамаури», «Журавли над Россией» и другие. Одноименная конференция же была организована при поддержке Российского научно-исследовательского института культурного и природного наследия имени Д. Лихачева и Института языка, литературы и искусств имени Г. Цадасы ДНЦ РАН. В мероприятии приняли участие фольклористы, этнографы, лингвисты, искусствоведы, музейные работники, руководители учреждений культуры.

Нальчик

В Кабардино-Балкарии стартовала краеведческая экспедиция

В Кабардино-Балкарию прибыли участники первой краеведческой экспедиции сахалинского спортивно-туристического клуба «Первопроходец», посвященной 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В состав экспедиции входят представители спортивно-туристского сообщества Сахалинской области, фотографы, блогеры и краеведы, преподаватели Сахалинского государственного университета - организаторы и участники многодневных туров и экспедиций, поисковой деятельности, экологических и патриотических акций, а также масштабного автопробега «Сахалин - Крым 2015», посвященного 70-летию Победы. 29 апреля участники экспедиции прибыли в поселок Терскол и в настоящее время проходят акклиматизационный курс перед восхождением на Эльбрус, знакомясь с природными достопримечательностями Приэльбурья. После возвращения из похода, у Мемориала защитникам Приэльбурья в поселке Терскол состоялась встреча участников экспедиции с представителями поискового отряда «Мемориал-Эльбрус». После возложения цветов к Мемориалу поисковики рассказали гостям о Сахалине о жестоких боях за Кавказ, о битве за Эльбрус и о том, как сегодня проходит работа по увековечению памяти защитников Родины.

Ставрополь

Обновленную Стену памяти возведут в Ставрополе

На пешеходной части проспекта Октябрьской Революции планируется открытие обновленной Стены памяти «Народная Победа». В этом году она пополнится не только фотографиями героев Великой Отечественной войны, но и солдат, погибших в Афганистане и других локальных конфликтах. Также рядом со Стеной установят два дополнительных стенда, на которые все желающие смогут прикрепить фотографии своих родственников, отдавших жизнь за Родину. Администрация Ставрополя приглашает всех жителей города принять участие в мероприятии и почтить память соотечественников.

Черкесск

В Карачаево-Черкесии состоялся праздничный митинг

30 апреля в пос. Эркин-Шахар Ногайского района Карачаево-Черкесии прошло торжественное мероприятие, посвященное 59-й годовщине возвращения карачаевского народа на историческую Родину. Именно в этот поселок, на железнодорожную станцию, в 1957 году пришли первые вагоны с вынужденными переселенцами. Этот день стал праздником для всех народов Карачаево-Черкесии. И сегодня на торжественном митинге собрались жители разных городов и районов Карачаево-Черкесии, люди разных национальностей и вероисповеданий, которые, по традиции, пришли отдать дань памяти тем, кто не вернулся к родным очагам, и разделить радость вместе с теми, кто, несмотря на тяжёлые испытания, смог снова увидеть свою Родину. Председатель Духовного управления мусульман Карачаево-Черкесии Исмаил-Хаджи Бердиев прочёл поминальную молитву - дуа по погибшим в местах депортации карачаевцев. «Сегодня по сложившейся традиции мы отмечаем очередную годовщину возвращения карачаевского народа на историческую Родину. Для нашей многонациональной республики это праздник дружбы, братства и добрососедства. Праздник, объединяющий наши народы в единое целое. В тяжёлые годы незаконной депортации карачаевцы верили в справедливость, и эта вера помогла народу сохранить надежду на светлое будущее и выстоять», - сказал глава администрации Ногайского муниципального района Энвер Керейтов.

Подготовил С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии»
Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Владимир Путин подписал закон о лишении мандатов депутатов, если те не являлись на работу в Госдуму 30 и более календарных дней.
Ранее инициатива, с которой выступили депутаты от фракции «Справедливая Россия», получила одобрение Госдумы и Совета Федерации.
Поправки, внесенные в закон «О статусе члена Совета Федерации и депутата Госдумы», предусматривают, что полномочия депутата могут быть досрочно прекращены думским решением по инициативе фракции, в которой он состоит, или по инициативе комитета, членом которого он является.
Устанавливать основания для досрочного прекращения полномочий будет думская комиссия по этике.
Как ранее отметили в конституционном комитете Совета Федерации, закон вводит дополнительную гарантию беспрепятственной работы Госдумы в правомочном составе и будет способствовать снижению рисков уклонения депутатов от обязательств перед избирателями.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
5 мая 2016 г. +16 °С, небольшой дождь
6 мая 2016 г. +19 °С, пасмурно

Курс валют
USD ЦБ - 64,33
EUR ЦБ - 73,30

В Ингушетии чествовали генерала Х. Укурова

В Магасе в «Артис-Плазе» на днях состоялось чествование генерал-лейтенанта Хаджибикара Укурова в связи с 60-летним юбилеем со дня рождения.

В торжественном мероприятии, посвященном юбилею генерал-лейтенанта Хаджибикара Укурова приняли участие Глава республики Юнус-Бек Евкуров, председатель Народного собрания Мухарбек Дикажев, руководитель администрации Главы РИ Башир Хашагульгов, генералы В. Кукса и Р. Калоев, Герои России А. Костоев и Р. Нальгиев, Герой труда России М. Богатырева, общественные деятели, друзья и родственники генерала.

«В нашей великой стране по пальцам можно пересчитать таких великих людей, как Хаджибикар – специалист военно-космической

и противовоздушной обороны. Он возглавлял корпус противовоздушной обороны, который обеспечивал первые, самые важные военно-государственные объекты в Москве и Московской области. В дальнейшем ему доверили Военную академию воздушно-космической обороны. Это большой посыл. Хаджибикар – настоящий герой, человек, который в жизни всего достиг своим трудом. Он должен быть уверен, что малая Родина его не забывает, родственники, друзья и товарищи помнят и чтят его», – сказал Юнус-Бек Евкуров, поздравляя юбиляра.

«Молодежь должна воспитываться именно на таких примерах. Нам необходимо показывать подрастающему поколению, детям и их родителям, что даже при самых сложных условиях, при которых учился Хаджибикар, такие люди становились лучшими в учебе и службе. Это не надуманный персонаж, а реальный человек с нашей улицы, города. Благодаря таким людям наш народ становится прославленным», – подчеркнул Глава республики.

Все выступавшие подчеркнули военный, политический и организаторский талант юбиляра, поздравили его с Днём рождения и

пожелали успехов на новом поприще – на гражданской службе.

В ответном слове Хаджибикар Баматгиреевич поблагодарил Главу республики за встречу, за внимание к его делам, призвал молодежь учиться, работать, проявлять инициативу и трудиться на благо Ингушетии и России.

Известные ингушские певцы и танцоры устроили генерал-лейтенанту концерт.

Напомним, что в дни юбилея, 26 апреля, наша газета поместила на своих страницах подробную биографию Хаджибикара Укурова.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

В Магасе состоялся первый в республике благотворительный аукцион

Мероприятие было организовано фондом социальной поддержки населения «Солидарность». В нем приняло участие большое количество желающих приобрести выставленные экспонаты. Среди присутствовавших были известные в республике бизнесмены, общественные деятели, представители республиканских органов власти. Мероприятие, проходившее в конференц-зале отеля «Артис-Плаза» в г. Магасе, начал председатель фонда «Солидарность» Магомед Харсиев. В своем выступлении он рассказал об основных направлениях работы фонда, о результатах проводимой работы, сопровождая все презентацией, которая наглядно демонстрировала деятельность организации.

Магомед Харсиев отметил, что, как и создание фонда «Солидарность», проведение аукциона стало возможным благодаря Главе Республики Ингушетия Юнус-Беку Евкурову. Далее, после оглашения всех формальностей и правил проведения аукциона, был дан старт мероприятию.

В рамках аукциона было выставлено на торги 40 лотов. Практически каждый экспонат вызвал у публики неподдельный интерес. Судить об этом можно по тому, как шла борьба за лоты. Несмотря на то, что шаг аукциона составлял всего 2% от стоимости лотов, практически ни разу участники не предложили цену, которая была бы меньше половины от первоначально названной.

Как ожидалось, наибольший интерес вызывали экспонаты, связанные с Ингушетией – флаги, различные панно и картины с символикой республики.

Панно с изображением герба Ингушетии – 50 тысяч рублей, кубок Главы Ингушетии по борьбе – 80 тысяч рублей, флаг Ингушетии с Эвереста – 20 тысяч.

Небезразличны гости аукциона остались и к предметам искусства – вазам, картинам, сувенирным тарелкам. Набор бронзовых монет, посвященных 200-летию Отечественной войны 1812 года, был куплен одним из участников аукциона за 180 тысяч рублей. Отметим, он стал и самым дорогим по итогам аукциона лотом. Приобрел его предприниматель, представляющий фирму «Эрзи», Алиев Ахмед. Он

отметил, что его радует мысль о том, что подарок, который он сделал себе, приобретает экспонат с аукциона, принесет пользу тем, кому сейчас тяжело.

В целом в ходе аукциона удалось собрать сумму, превзойшую самые смелые ожидания организаторов – более одного миллиона рублей.

Все вырученные средства с аукциона пойдут на благотворительность – приобретение лекарств, строительных материалов, оплату выездов на лечение и т. д.

Газета «Ингушетия» в новом формате!

4 мая во всемирный день свободы печати наши коллеги из газеты «Ингушетия» выпустили первый номер своего издания в новом формате. Уже не простая газета, а «толстушка» – еженедельник «Ингушетия» выйдет на 36 полосах форматом А3 с бизнес-вкладкой.

Газета «Ингушетия» вместо трех раз в неделю, как это было до ее основания в 1993 г., теперь будет выходить раз в неделю – каждую среду. В издании на 36 полосах (страницах) публикуется информация, аналитика и реклама.

Изменен и формат традиционной (бумажной) версии республиканской общественно-политической газеты «Ингушетия».

«Мы уходим от того, что будем просто информировать читателя о том, что происходит в республике и вокруг нее, для этого у нас есть другая площадка – ежедневная интернет-газета. В еженедельнике будут аналитические статьи, обзоры важнейших событий недели, касаются ли это политики, экономики, истории, культуры, духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, экстремальных видов спорта», – отмечает главный редактор «Ингушетии» Шамсудин Биков. Решение было обдумано

Якуб ПАТИЕВ

ЧТО СУЛЯТ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ МАКРОРЕГИОНЫ

О разного рода проектах по оптимизации, более эффективному использованию региональных ресурсов и возможностям говорит много и давно. Естественное, особое внимание граждан России вызывает всякое упоминание об укрупнении регионов – в истории страны множество примеров объединения, слияния, разделения и т. д., как в плане политического обустройства, так и работы служб и ведомств. За каждым таким проектом стоит неизбежно значительное изменение статуса того или иного объекта или территории, преобразования экономического и социального характера.

В этом плане, разумеется, надо учитывать географическую составляющую, общность экономических задач горизонтальных связей, единство рынка и т.д.

На Северном Кавказе ряд субъектов РФ, в том числе наша родная Ингушетия, имеет много схожего с соседними регионами. Это касается перспектив развития экономической базы, выпускаемой промышленной и сельскохозяйственной продукции, демографических показателей, наличия рабочих ресурсов, социальных задач и многого другого. Часто специалисты отмечают, что есть смысл в таких условиях налаживать более тесное сотрудничество регионов, ставить перед ними общие цели, развивая местный рынок труда.

В этом плане важно, что сенаторы Совета Федерации совместно с правительством недавно разработали проект по «совершенствованию региональной политики». Документ не предполагает укрупнения регионов России, однако сенаторы выступают за создание «экономических макрорегионов» в стране. Об этом пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на источники в правительстве. В настоящий момент документ проходит согласование с региональными властями.

Глава экспертного совета Всероссийского совета местного самоуправления

У. УЛЕМОВ

со всех сторон и поддержано Главой Ингушетии Юнус-Бек Евкуровым.

Есть в новизне и другая изюминка: газета скооперировалась, объединила силы с молодой и амбициозной командой, радующейся за свою республику – с известным интернет-ресурсом «Беркат.ру». В еженедельнике будет размещаться бизнес-вкладка «Беркат» с соответствующей информацией на шестнадцати полосах с объявлениями юридических и физических лиц. Будут печататься телепрограммы на неделю всех главных федеральных каналов и двух наших местных ТВ – ГТРК и НТРК «Ингушетия», рецепты национальной, кавказской кухни, время молитв, кроссворды, анекдоты и еще много интересного.

Редакция газеты «Сердало» рада тому, что коллеги из газеты «Ингушетия» идут в ногу со временем и желают им успехов и большого читательского интереса!

Якуб ПАТИЕВ

Пресс-релиз автопробега «Мы - едины!»

В рамках фестиваля «Мир Кавказу-2016» состоится автопробег под девизом «Мы - едины!». Данный фестиваль проводится в девятый раз. Его целью является развитие молодежной политики, содействие гражданскому миру на юге России, гармонизация межэтнических взаимоотношений и консолидация молодежных сообществ, сообщает пресс-служба Полпреда СКФО.

Организаторами мероприятия выступают студенты и

сотрудники Южного федерального университета при поддержке Министерства образования и науки РФ (в рамках Программы развития деятельности студенческих объединений) и МИА «Россия сегодня».

Автопробег стартует 5 мая 2016 года в городе Ростове-на-Дону и пройдет по следующим городам и университетам: Ставрополь – СКФУ, Махачкала – ДГУ, Грозный – ЧГУ, Магас – ИГУ, Владикавказ – СОГУ им. К.Л. Хетагурова, Беслан, Нальчик – КБГУ им. Х.М. Бербекова, Майкоп – МГТУ. Участники акции

вернутся в г. Ростов-на-Дону 17 мая. В вузах будут организованы площадки по презентации проекта и работе по подготовке Молодежной энциклопедии народов Кавказа.

В автопробеге принимают участие 17 студентов, преподавателей и выпускников Южного федерального университета.

Завершающим этапом фестиваля будет проведение научного конгресса «Мир Кавказу», который состоится 1-3 ноября 2016 г. в г. Ростове-на-Дону на базе Южного федерального университета.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Подготовка комбайнов к жатве – 2016

Хороший караван зависит не только от состояния озимых, которое в настоящее время, по мнению специалистов-растениеводов, нормальное, но и от того, в каком состоянии уборочная техника, комбайновый парк агропромышленного комплекса республики. Он должен быть подготовлен так, чтобы убрать хлеба в отведенные агротехникой сроки и без потерь.

Напомним, что в ГУПах и КФХ в общей сложности предстоит убрать свыше 23 тысяч гектаров пшеницы и ячменя, не считая яровые культуры, овес и ячмень, жатва которых начинается вслед за озимыми. Из вышеозначенных площадей озимых более 15500 гектаров принадлежат сельхозпредприятиям, относящимся к аграрному ведомству. – В АПК Ингушетии 114 единиц комбайнов, – рассказывает начальник отдела механизации Минсельхоза Ахмет Костоев. – Из указанного числа уборочных машин 40 единиц комбайнов «Палессе», известные своей высокой производительностью, готовы к уборочной страде. На линейке готовности находятся и 10 комбайнов «Дон-150». А вот 56 единиц уборочной техники, среди которых старенькие «Нивы» и «Дон-150» подлежат к приведению в порядок. Процентом пятидесять – капитальному ремонту.

Ремонтники и механизаторы каждодневно заняты ремонтными делами. Они работают в бригадных станах и мастерских сельхозпредприятий. Парк уборочной техники будет полностью готов к жатве хлебов к намеченному сроку.

А что касается ГУПов им. Осканова и «Нестеровского», уборочная техника этих сельхозпредприятий находится на линейке

готовности. По утверждению Ахмета Костоева, для жатвы хлебов отведены максимум 16 рабочих дней, которых, по его мнению, вполне



не достаточно, чтобы с уборочной кампанией справиться своевременно и без потерь, а затем еще оказать необходимую помощь в уборке озимых крестьянским (фермерским) хозяйствам.

В них всего более 700 гектаров озимых, не считая тысячи две с лишним гектаров яровых, овса и ячменя.

Есть возможности. Необходимо инициатива

Сегодня много говорят об импортозамещении. И в этом плане важно, на наш взгляд, решить задачу получения первых ранних урожаев картофеля, помидоров, огурцов и других овощей.

Нужна отечественная сельхозпродукция, экологически чистая и доступная.

Взять, например, ранний картофель, выращенный на родной земле, который вот-вот появится на наших рынках.

Каждому, после возвращения ингушей из Казахстана на Кавказ, в частности нашей семье в родное село Долаково в августе 1957 года, мой ныне покойный отец Осман Джамботович на второй год сразу же в начале марта посадил картофель на 30-ти сотках огорода, ему помогла вся наша семья.

Помню, выкопали картофель где-то в конце мая, было мешков 50 без оставленного нашей семье на питание. Отец с моим старшим братом отвезли все мешки в Ростов-на-Дону, где их на местном базаре сразу же реализовали.

Отец был доволен полученными деньгами. Их нашей семье хватило на покупку одежды, обуви и многое другое.

Выращивание раннего сорта картофеля, чередуя его с кукурузой, стало для семьи ежегодным обязательным делом, за счет чего все мы жили неплохо.

В огороде мы выращивали фасоль, горох, столовую свеклу, помидоры, огурцы и разную зелень. В общем наш огород обеспечивал семью всем необходимым. За счет реализации ранних сортов картофеля, а также белой кукурузы, являвшейся вторым урожаем, жила не только наша семья, но и многие семьи с. Долаково и других сел.

А сегодня при нашей рыночной экономике, когда, казалось бы, в частном секторе должно произойти значительное расширение площадей под выращивание ранних сортов картофеля, лука и других овощей, всего этого вдруг не стало. И такое, к великому сожалению, происходит при наличии при каждом сельском домовладении многих соток земли,

Б. ШАКРИЕВ

№ 50 г. Магас 28 апреля 2016 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об ежегодном отчете Главы Республики Ингушетия о результатах деятельности Правительства Республики Ингушетия за 2015 год, в том числе по вопросам, поставленным Народным собранием Республики Ингушетия

Заслушав ежегодный отчет Главы Республики Ингушетия о результатах деятельности Правительства Республики Ингушетия за 2015 год, в том числе по вопросам, поставленным Народным собранием Республики Ингушетия, в соответствии с пунктом 7.1 статьи 76 Конституции Республики Ингушетия, Народное собрание Республики Ингушетия постановляет:

1. Принять к сведению ежегодный отчет Главы Республики Ингушетия о результатах деятельности Правительства Республики Ингушетия за 2015 год, в том числе по вопросам, поставленным Народным собранием Республики Ингушетия.
2. Направить настоящее Постановление Главе Республики Ингушетия.
3. Направить настоящее Постановление для официального опубликования в средства массовой информации.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Народного собрания Республики Ингушетия

М. М. ДИКАЖЕВ

Реплика читателя

«Приходите и напишите заявление!»

Когда в какой-нибудь телевизионной программе обсуждается проблема платежей за коммунальные услуги, на любой недоуменный вопрос зрителя в прямом эфире о том, что ему пришлось неустоящие долги, у ответственных газетчиков, энергетических и иных служб находится стандартный ответ: «Вы приходите к нам и напишите заявление! Мы разберемся!» И все!

А почему из-за, уверен, сознательных ошибок сотрудников этих ведомств добросовестный гражданин должен идти в контору, стоять в очереди, терять как минимум полдня, потом ходить за ответом? Почему гражданин должен доказывать свою правоту только потому, что какой-нибудь недобросовестный клерк просто с потолка выписал ему несуществующий долг?

Если службы поставили счетчик и опломбировали его, но не занесли в базу данных, а абоненту начислили долги, то и в этом случае гражданин должен идти в контору писать заявление, чтобы виновники разобрались с собственными нарушениями, жертвуя при этом временем, нервами и деньгами невинных.

Почему гражданин должен отдуваться за то, что какая-то их же организация стала банкротом, а все ошибки и нарушения этой конторы автоматически предьявляются клиенту? Нынешние руководители утверждают, что нарушения со стороны банкрота их не касаются – «мы, мол, другие!» Такое ощущение, что эту контору «Рога и копыта» создали без ведома их руководства, и банкротство случилось по вине абонентов.

Почему газовые службы не могут наладить работу своих служб, чтобы там не образовывались громадные

очереди? Их сотрудники работают спустя рукава, грубят, и делают все, чтобы создать невыносимую обстановку в своих офисах.

Не слышал, чтобы эти службы наказали кого-нибудь из своих сотрудников за допущенные ошибки, за мытарства, доставляемые ими гражданам. Не слышал, чтобы их сервисная служба стала лучше после стольких жалоб потребителей коммунальных услуг.

Никто, похоже, не спросит с тех, по чьей вине создаются искусственные препоны для ажиотажа вокруг оплаты коммунальных услуг. Пока сами поставщики не научатся работать, не наладят современную систему оплаты своего товара, люди будут вечными должниками. Неменяющаяся ситуация позволяет делать вывод, что это выгодно нашим монополистам.

Обозреватель

За производство, хранение, перевозку либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, предусмотрена уголовная ответственность

Объектом преступления является здоровье населения. Предметом преступления являются товары, продукция, работы, услуги, не отвечающие требованиям безопасности жизни или здоровья потребителя, а также официальные документы, удостоверяющие соответствие товаров, работ и услуг требованиям безопасности.

Потерпевший потребитель – гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий или использующий товары (работы, услуги) исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

В соответствии с Законом РФ от 07.02.1992 г. N 2300-1 «О защите прав потребителей» потребитель имеет право на то, чтобы товар (работа, услуга) при обычных условиях его использования, хранения, транспортировки и утилизации был безопасен для жизни, здоровья потребителя, окружающей среды, а также не причинял вред имуществу потребителя.

Товарами и продукцией, не отвечающими требованиям безопасности, признаются товары в виде готовых изделий или отдельных комплектующих деталей и сырья, использование которых сопряжено с причинением вреда здоровью человека, смерти или иных тяжких последствий. Такими товарами могут быть как промышленные (например, электробытовые приборы, средства бытовой химии и т.п.), так и продовольственные. К услугам, не отвечающим требованиям безопасности, могут быть отнесены работы по ремонту электробытовой техники, транспортных средств с использованием недоброкачественных запасных частей и др.

По смыслу статьи 238 УК РФ

ответственность за предусмотренное ею преступление возможна лишь при условии доказанности не только самого факта производства, хранения или перевозки в целях сбыта либо сбыта товаров и продукции, выполнения работ или оказания услуг, но и опасности этих действий для жизни или здоровья потребителей, а также наличия у совершившего их лица осознания характера своих действий и их несоответствия требованиям безопасности, что не предполагает возможности принятия произвольного решения об уголовной ответственности.

К опасным для жизни и здоровья работам можно отнести, например, строительство жилых домов, возведение объектов коммунального хозяйства и др. с нарушением строительных норм или из недоброкачественных материалов и т.п.

Преступление признается оконченным с момента выполнения действий, указанных в ст.238 УК РФ.

Субъектом преступления является вменяемое лицо, достигшее возраста шестнадцати лет. Но, как правило, им являются руководители предприятий, изготавливающих продукцию, выполняющих работы или оказывающих услуги потребителям, а также реализующих товары; индивидуальные предприниматели; сотрудники контролирующих органов, выдающих официальные документы, удостоверяющие соответствие товаров, работ и услуг требованиям безопасности.

В зависимости от квалифицирующих признаков за совершение деяния, указанного в статье 238 УК РФ, предусмотрены различные виды наказания, в том числе лишение свободы.

А. Б. ПОЛОНКОВ, прокурор отдела прокуратуры РИ

КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

И один в поле воин

В годы Великой Отечественной войны в составе легендарного Ленинградского фронта сражалось немало наших земляков. В кровопролитнейших сражениях с немецко-фашистскими захватчиками за Невскую землю посланцы Ингушетии проявляли мужество и бесстрашие. Там, вдали от родных гор, многие из них пали смертью храбрых, навсегда оставшись в памяти потомков. Тем же, кому было суждено уцелеть в кровавой сечи, предстояло пережить бесчеловечную сталинскую депортацию. Спустя годы, они вернулись на Кавказ, чтобы вновь разжечь огонь в разоренных ингушских очагах и вместе со своим народом возродить из забвения древнее Ингушское Отечество. Был среди них и Магомед Альмуриев, увидевший опасность и лишения, сохранивший в себе человеческое достоинство, украшавший родную землю собственными мозолстыми руками...

Из досье «СЕРДАЛО»: Ленинградский фронт образован директивой Ставки ВГК от 23 августа 1941 года из части войск бывшего Северного фронта с целью прикрытия непосредственных подступов к Ленинграду.

В состав фронта вошли: 8-я, 23-я и 48-я армии, Колпорская, Южная и Служко-Коплинская оперативные группы; с 30 августа в его оперативное подчинение был передан Балтийский флот. В дальнейшем в его состав входили: 4-я, 52-я, 59-я, 42-я, 54-я, 67-я, 20-я, 21-я, 22-я и 51-я армии, 1-я, 2-я и 4-я Ударные армии, 6-я и 10-я Гвардейские армии, 3-я, 13-я, 14-я и 15-я воздушные армии, Невская и Приморская группы войск.

Значительный вклад в оборону города внесли пограничные войска. В составе Ленинградского фронта действовали 1-я, 20-я и 21-я стрелковые дивизии, сформированные из пограничников и личного состава внутренних войск и 9 пограничных полков; в составе Балтийского флота - 6 отдельных дивизионов пограничных сторожевых кораблей и Военно-морское пограничное училище.

В сентябре 1941 года Ленинградский фронт активной обороной остановил войска противника, наступавшие на Ленинград, и нанёс им тяжёлый урон. С 8 сентября войска фронта вели боевые действия в условиях полной блокады Ленинграда. Упорной обороной в сочетании с наступательными операциями они при содействии Волховского фронта и Балтийского флота измотали и обескровили противника, вынудили его перейти к обороне, сорвали планы немецко-фашистского командования по захвату Ленинграда (Ленинградская битва 1941-1944). В январе 1943 года войска Ленинградского и Волховского фронтов прорвали блокаду Ленинграда и восстановили сухопутную связь города со страной.

В январе - феврале 1944 года войска Ленинградского фронта в взаимодействии с Волховским, 2-м Прибалтийскими фронтами и Балтийским флотом в ходе Ленинградско-Новгородской операции 1944 года разоружили под Ленинградом и Новгородом немецко-фашистскую группу армий "Север", полностью освободив от блокады город Ленинград.

МАГОМЕТ Альмуриев был на фронте связистом. А связь, как верно сказано, - нервы армии. Недаром военный историк В.С. Хохлов отмечает: «Подвиг связиста - особый подвиг. Далекий от внешнего эффекта. Ну что, на первый взгляд, героического в том, что линейный надсмотрщик или телефонист неоднократно исправляет под огнем противника поврежденную линию? Что героического в работе радиотелеграфиста, буквально вылавливающего сигналы нужной ему радиостанции в хаосе сигналов множества других станций? Но если присмотреться к действиям война-связиста в боевой обстановке, нетрудно заметить, что его работа и, главное, значимость ее результатов далеко выходят за рамки одиночного подвига. От четкой работы связиста зависит быстрота и своевременность передачи донесений, распоряжений, приказов и команд, наибольшая потребность в которых возникает именно в условиях напряженного боя, особенно в критических ситуациях. Поэтому труд связиста на войне - самый необходимый, самый почетный и ответственный, от него часто зависит успех боя и всей операции».

В 1941 году, когда под Ленинградом складывалась тяжелейшая ситуация, политическое управление Ленинградского фронта выпустило брошюру «Связисты». Она предназначалась для агитаторов и пропагандистов, поднимавших в окопах боевой дух красноармейцев. Речь в брошюре шла о героических фронтовых буднях военных связистов, которые, невзирая на опасность, часто в одиночку, уходят вперед, под смертельный вражеский огонь, чтобы обеспечить надежную бесперебойную

связь между армейскими подразделениями. Эту брошюру, ставшую сегодня интереснейшим документальным свидетельством времен Великой Отечественной войны, обнаружил в одном из стлических архивов ингушский краевед и исследователь Берснак Газиков. По возвращении из рабочей поездки, он познакомил меня со своей находкой. Примечательным оказалось то, что в брошюре рассказывается и о нашем земляке Магомете Альмуриеве.

«В боевой обстановке связисту нередко приходится действовать в одиночку, - писал в далеком 1941 году автор. - В этом случае ему особенно нужны спокойствие, мужество и хладнокровность. Однажды красноармейцу по восстановлению связи Магомету Альмуриеву было поручено исправить линию на станции В., подвергшейся нападению вражеских самолетов. Дважды Альмуриев восстанавливал линию и дважды фашистские стержняники новыми налетами уничтожали его работу. Воздушные хищники буквально охотились за смелым связистом».

Тогда Альмуриев решил перехитрить врага. Он начал прокладывать линию обходным путем, по своей самостоятельно намеченной трассе. Враг был сбит с толку. Связист выиграл бой. В другой раз пятнадцать «Юнкеров» пытались помешать Альмуриеву восстанавливать провод. Но едва самолеты уходили, бесстрашный связист снова взбирался на столб и продолжал свою работу.

- Не могут же их ни было, все время висеть над столбом, - рассказывал Альмуриев впоследствии. - Нашлось

время и для них, и для меня. В подразделении об Альмуриеве говорят, что он начинал выполнять приказ еще до того, как его получат. - Как же иначе? - смеясь, отвечает связист. - Не глухой я, слышу, где бомбят. А раз бомбы ложатся возле линии, значит - надо готовиться к работе.

Но вот с тем, что он бесстрашен, Альмуриев обычно не соглашается: - Я просто знаю, откуда враг в меня может попасть и откуда не попадет. Вот и все! В нашем деле надо иметь терпение. Ведь сколько раз на столб надо залезть, да еще концы искать. Большое терпение надо. А тогда, хоть ты и один, а в поле воин!

Но не только терпение нужно связисту. Ему нужна и большая выносливость, умение преодолевать любую усталость...»

Берснак Газиков рассказывает в Ингушетии родственника Магомета Альмуриева - самого фронтовика, к сожалению, уже нет в живых. Выяснилось, что отважный военный связист так никогда и не узнал, что его ратный труд ставили в пример бойцам всего Ленинградского фронта. Зато теперь документальное свидетельство о воинской доблести солдата Великой Отечественной войны, чье мужество рождало отклик в сердцах защитников Ленинграда и укрепляло в них веру в победу над врагом, будет бережно храниться его родные.

Пройдут годы, и бесценная семейная реликвия расскажет новым поколениям о том суровом времени, когда Магомед Альмуриев перед лицом опасности не посрамил горской чести, став образцом подлинного бесстрашия.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Оставаясь верным своей традиции и основной теме исследования, А.А. Яндиев свою новую монографию посвятил жизни и деятельности первого руководителя и организатора ингушской государственности Идриса Зязикова. Это уже седьмая книга Абдул-Азиса Яндиева на связанные с 20-ми годами явления в жизни ингушского народа, когда решалась судьба его государственности, закладывались основы становления, и от решительности лидеров зависело многое.



Книга о ярком примере

Известный исследователь жизни ингушского общества начала 20-х годов прошлого века Абдул-Азис Яндиев выпустил недавно ещё одну книгу, названную «Яркий пример служения народу».

В книге даны все сложные перипетии, через которые достойно (пусть порой и без успеха) проходили наши государственные и общественно-политические деятели.

Шаг за шагом исследует автор деятельность Идриса Зязикова, начиная от образования Горской республики в 1920 году и кончая его гибелью в сталинских застенках.

Известно, что о первом руководителе Ингушетии XX века Идрисе Зязикове долгое время не разрешалось писать, а если что и просачивалось в печать, то это были отрывочные сведения, ограничивающиеся стандартными партийными формулировками о его деятельности на посту первого секретаря обкома партии Ингушской автономной области и уходе с этого поста по неизвестным причинам. Тем не менее, в народе сохранялась о нём память как о подлинно народном руководителе и лидере нации, смело выступавшем в защиту интересов народа.

Историки добровольно или вынужденно обходили в своих публикациях сложные и даже трагические периоды его жизни, перипетии борьбы Идриса Зязикова за укрепление и сохранность государственности. Мы не могли прочитать даже то, что доступно и открыто было о нем, не говоря уже о закрытом за замками архивов. Разрешалось говорить только об одном видном ингушском деятеле такого уровня, как Гапур Ахриев, да и то тому, что умер рано и не успел столкнуться с государственной машиной народившейся сталинской бюрократии и жестокости.

Абдул-Азис Яндиев как раз из тех, кто стал яростно копаться в открывшихся архивах, стремясь найти и выявить все, что так или иначе касалось истории нашего народа и нашей государственности 20-30-х годов. Автору этих строк, в 1987-1990 годах учившемуся в том же вузе на ту же специальность - только что введенной специальности политолога, доводилось самому видеть как А. Яндиев днями и вечерами корпел над документами из тогдашнего Партакхива Ростовской области (ПАРОВО), где и хранились первоисточники по образованию, становлению и ликвидации Ингушской Автономной области, которая и просуществовала-то всего 10 лет. У истоков этой

государственности и стоял Идрис Зязиков.

Дважды - в 1996 и 2003 г. - издавалась книга «Жизнь, отданная народу», дважды выходила книга о борьбе за город Владикавказ, а книга «Они стояли у истоков» рассказывала о первых лицах Ингушетии роковых 20-30-х годов.

И все эти годы Абдул-Азис урывками и в дни редкого отдыха готовил представляемую читателю книгу об Идрисе Зязикове. Она значительно расширена и полностью охватывает весь период государственной деятельности пламенного героя, подлинного патриота и мудрого лидера ингушского народа.

Идрис Зязиков представлен как мудрый созидатель, которого занимают вопросы развития Ингушетии практически во всех областях: образовании, культуре, промышленности, сельском хозяйстве, государственном управлении, правоохранительной системе и т.п. Многие его идеи и практические дела и сегодня актуальны.

Перед читателями предстает весь драматизм двух десятилетий из истории нашего народа, который прошёл под знаком Идриса Зязикова. Автор сознательно не навязывает своего мнения по тому или иному факту, мало подает свое ощущение, свой взгляд на события того времени, предоставляя сделать это самим читателям. А задуматься над чем и сопоставить с чем есть, и немало.

Как увидит сам читатель, Идрису Бейсултановичу приходилось отстаивать свои позиции, основанные на воле народа, не только перед противниками ингушской государственности и территориальной целостности нации, но и внутренними врагами и интриганами, преследующими свои корыстные цели.

Хоть эта борьба и стара как мир, тем не менее впечатляет весь сложный узел взаимоотношений внутри маленькой автономной области. Отсюда своевременность и актуальность темы стремления определенных сил помешать становлению государственности, неумение ценить так трудно достигающуюся рожденную республику и работать во имя созидания каждому на своем месте.

Якуб ПАТИЕВ

И ЭТО БЫЛО...

Когда пишешь для газеты, чаще всего подбираешь темы для наступающих знаменательных дат, праздников, а очерки об известных людях пишешь к дням их рождения, но иногда хочется нарушить эти правила, настолько интересной, а зачастую и невероятной бывает полученная информация. Этот рассказ я услышал буквально на днях. Он из периода сталинской депортации народов и, я думаю, что эта тема всегда будет животрепещущей и незабываемой...

Идрис пас овец в количестве 300 штук в ущельях Эбаргий-лоам, на границе с Хевсуретией. Эта труднодоступная гора расположена к югу от гор Коазой-лоам и Койлой-лоам на расстоянии примерно 15-20 км.

Подобно Колой-канту, вечерами он загонял своих овец в пещеру и закрывал небольшой вход сланцевой плитой. Примерно раз в месяц ходил домой за продуктами, и обязательно вечером, загнав отару в пещеру и закрыв слан плитой, чтобы вернуться утром и выгнать овец на пастбище. В очередной раз, на исходе студеного февраля, закинув сумки на плечо и выходя из пещеры, он заметил стоящую у входа неподвижную бутылку воды и, сделав из газетной бумаги пробку, плотно закрыл ее. Идрис был, пусть и очень редко, но пьющим человеком.

Проходя через село Кест, он заметил, что в нем совершенно нет звуков жизни людей и ничего не видно. Не успел Идрис понять, что происходит, как непонятно откуда завязались солдаты арестовали и обыскали его. Вели они себя не агрессивно, так как сам горец не дал

им повода. Ему объяснили, что все ингуши высланы уже неделю назад, и он должен следовать за ними. Солдаты как раз собирали оставшихся людей. Их собирали в районе Таргима, а потом должны были отвести к грузовым машинам на Военно-грузинской дороге.

Несколько дней Идрис обращался то к одному, то к другому офицеру НКВД, говоря, что в горах у него остались запертые в пещере овец, просил позволения просто выпустить их, избавить от мучительной смерти. Но все было тщетно: они начали подозревать в намерении сбегать, и охраняли больше остальных.

Все тринадцать лет в ссылке он ночами видел во сне своих овец, глядящих на него умоляющими глазами. Несмотря на то, что в степях Казахстана умерли от голода и болезни сотни его родственников, мысль о беззащитных животных не покидала его никогда. Лишь единственная надежда, что хевсуря, поселившаяся на ингушских землях и получившие все их движимое и недвижимое имущество, знающие Эбарг-лоам как свои пять пальцев, найдут

и заберут его овец утешала Идриса.

Когда в конце 1956 года появилась возможность вернуться на родину, он быстро распродал все и вернулся. По совету дяди в горы на постоянное место жительства он не вернулся, а купил у русских домик в Назрани. И, естественно, рванул в горы. Переночевав в Чми у одного не подвергнувшегося выселению ингуша, грузинского племянника, он попросил у него коня и, сделав еще одну ночевку в горах, на третий день, в полдень, был у пещеры. Увидев нетронутую плитку, он понял, что то, чего он боялся, произошло, но картина, которую он увидел, была страшнее всякого воображения.

В сумраке пещеры белели сотни овечьих скелетов и в районе желудка у каждого был плотный комок шерсти. От голода животные ели шерсть друг друга, а потом умерли мучительной смертью, высыхая без воды. Бутылка с пробкой из газетной бумаги стояла там же, где он ее и оставил, но была совершенно пуста и суха.

Не поседел Идрис только потому, что был сед уже давно.

В поисках корней

И прежде не подвергавшаяся сомнениям информация о том, что многие чеченские тайпы по происхождению - выходцы из горной и равнинной Ингушетии, недавно получила яркое подтверждение.



Ровно неделю назад мне позвонил младший брат и сказал, что у него в гостях представители рода джайрхой из чеченского села Гойты, впервые приехавшие в Джайрах, из которого они, по рассказам отцов и дедов, вышли в далеком прошлом. Новость была очень интересная, и через несколько минут я уже знакомился с гостями. Возглавлял делегацию Вахид Матиев из села Гойты и с ним были трое его родственников.

За накрытым столом мы долго беседовали, и Вахид рассказал, что всю жизнь деды и отцы говорили им, что они джайрхой, и жили на границе Осетии, Грузии и Ингушетии, но во время шейха Мансура пришли войска,

уничтожившие много сел (возможно, карательная экспедиция майора Рика в Горную Ингушетию, 1783 года, Р. Ц.), и жена одного джайрховца, пламтойка, после гибели мужа, с двумя мальчиками вернулась в Чечню и от них происходит их род, ныне насчитывающий примерно 500 домов.

Изучение родов и тайпов в Чечне развито намного меньше, чем в Ингушетии, - сказал Вахид, - и о существовании в Чечне рода джайрхой мало кто знает. Цель нашей поездки - знакомство с исторической родиной, завязывание братских отношений с джайрахцами, дружеские встречи и другие, угодные Аллаху дела.

После застольной беседы

гости поднялись на башню Цуровых, сделали много фото на память и уехали, обещав возвращаться неоднократно.

Самое интересное было в том, что и внешне они были очень похожи на джайрховцев.

Много тайн хранит история нашего народа, можно даже сказать с сожалением, что все почти тайны. Суровая, полная страшных перипетий (войны, переселения, голод, холод) жизнь не давала возможности ингушам плотно заниматься своей историей, ведь нужно было просто выжить. Возможно, будущее даст нам лучшие условия, по воле Аллаха.

Р. ЦУРОВ

Дикача хламанна тлехья этта ладат

«Дикал хларанега кооача» - цу дешагча нахьа дегашка квовда герт «Тешам» фонда викалаш. Уж ба бала болча нахьа хьала сажота а болаш, уж перкал а баь, цар хьашташ кооачаш де аьнна, Дайла духьа влашагкхийтта вай мехкара кагий нах.

Апрель бетта 29-ча дийнаха «Тешам» ячана фондо ше лунал деча зшам болча наха цьацьяца даа хлама дьа-хьа декьаш шойи арланара акци дайихьар. Карарча хана дайихьаца акце гловновкостал хинна нах хьал-хьа хинчунд шозза дукхайга бар. Фонда болхлоша яхачох, вай мехка кьей мискей болча наха гловновкостал деч догдагашболла нах дукхайга хьабаржа хилар да из. «Тлехьарча хана, наха гловновкостал дар вай мехка дика даражш латт, цул совга, дика хьална хеташ, гад а баха ду наха из новкостал. Оаха тохашта хьалхашка отадачча декхарех дар - вай мехка бахархошка ухк акце дакья лацйтар, ший аьттув болчо новкостал а ду укхаза. Вай мехка бахархошка хара хана чухьа глов доагша тхона фонде хьачу, наха дьа-хьа декьаца хламандца дадахийта, аьле. Царех цьхабараш, шойи ци а ца йоакжаш, дьаболх, кьайлагла

шойи сагша хилар ловш. Вешта, эшача хламандца новкостал де чам болаш кагирхой а ба дукха, эсий меттала аьлча, волонтераш ба-кх уж. Хьалта ухк акце оаха кюье бахьа лярхлараш 200 дечал ба, уж 863 гаш. Царех дукхайга бараш да», - йоах фонда кулгалхочо Кьоастой Ахьмада.

Фонда кулгалхочо Кьоастой Ахьмада яхачох, апрель бетта 23-ча дийнахьа Галгайчине зуламхой лар тохаш йолча комитета болх-леш влашагша а теха, 73 эзар сом ахча хьаденнадар фонде, мисканча наха глов хурдгопча дадахийта, аьнна. «Вай мехкара зуламхой лар тохаш йолча комитета хьаденна ахача йица хлама таханарча акце дайюкье а йихьа, мисканча нахага дакхайчйтай оаха, уж шойш кюье а болаш. Уж боацаш, кьы а ишта нахьа хьашташ кооачашде чам болаш, тхоцха цьаьна кьхьаьга ладала урхалаш, юкьаралаш я. Цул совга, вай мехкара маша дот имамаша, хлама эшачаннаха хьажар маьл болаш хилар белгал а дий, акци хурдгопча хана кагийча нахага гловновкостал де дьагтаглов, аьле, хоам барца новкостал ду тхона», - йоах Ахьмада.

Фонда викалаш яхачох, тлехья тлайоагла акци июль бетта тлехьарча деншока хуржья. «Шера диацца хурляш акци ма ийи тха ер, моллагла глов, новкостал де чам болаш волча сага дакья лаца йиш йолаш да укхаза. Хьаденна хлама оаха нахага дакхайчйтар хиларах дот тийша хила мара везац цун. Вай массане а воашта хьалхашка поаттадер наха глов дар ма дий. Дайла духьа хилар вай леладер», - аьлар тлехьарча Тоачанакьан Мухьаммада.

МАТЕНАЬГАН ИЛЕЗ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сев овощей

В Сунженском районе по линии Минсельхоза под сев овощных культур отведены 135 гектаров, львиная доля которых приходится на ОАО «Инг-Агро», в котором отведены 75 гектаров, а в отдельной взятой ГУПах от 5 до 10 гектаров.

В Малгобекском районе - 30 гектаров, по 5 в каждом из сельхозпредприятий. В Назрановском всего 20 гектаров в четырех ГУПах.

В Малгобекских ГУПах, на мой взгляд, под сев овощей выделено ничтожно мало участков, тогда как в бывших совхозах, помнится, здесь отводили до 150 и более гектаров. А в Сунженском районе до 200 и более гектаров участков.

В этих двух районах овощные культуры - помидоры, огурцы, болгарский перец - выращивались на участках, прилегающих к Алханчуртскому каналу.

В Назрановском районе где-то 150 гектаров отводились ежегодно под сев овощей. Возможно, в наше рыночное время директора сельхозпредприятий, чтобы не заниматься трудоемкой работой в части выращивания овощей, отстранились от этой работы по собственной инициативе.

Вы правильно заметили, под овощные культуры отведено мало участков в ГУПах республики, - рассказывает помощник министра сельского хозяйства по растениеводству Ислам Алиев. - Одна из главных причин этого то, что нет необходимой переработки овощей. Консервные заводы еще не запущены на нужную мощность. Вторая причина - нет в ГУПах капельной техники для полива овощей, третья - нет инициативы работы директоров ГУПов в этом вопросе.

Одно можно сказать определенно: в 2017 году площади под овощные культуры будут доведены до 600 гектаров в сельхозпредприятиях.

Сдерживание в расширении овощеводства в основном было связано с неимением перерабатывающей промышленности



Б. ШАКРИЕВ

Будешь трудиться - и успехи будут

Рассуждая о будущем урожае, в год 91-ой годовщины Великой Победы над фашистской Германией, мы поинтересовались у знаменитого кукурузовода ещё с советских времен Лахана Евкурова, продолжающего работать в ГУПе им. С. Орджоникидзе управляющим Кантышевским отделением, какие в хозяйстве трудностей было.

В этом году земледельцы нашего отделения в честь этой знаменательной даты приняли обязательство с каждого гектара в среднем собрать по 25 центнеров озимых и по 80 центнеров в зерне, - отвечает он. - Правда, чтобы добиться таких показателей, придется еще трудиться и трудиться, к чему нашим полеводам не привыкать.

Мы с вами не должны сидеть сложа руки. Аллах велел трудиться и трудиться, где бы ни работал, за что он всегда вознаграждал сторицей, о чем хорошо известно всем нам. Не зря сказано, что именно труд облагораживает человека.

К сказанному Лаханом Евкуровым, которому 80 лет, больше 60-ти из которых, будучи земледельцем, он непрерывно работает, нечего добавлять. Если будешь трудиться самоотверженно на своем рабочем месте, и успехи будут.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Мир физической культуры

СДЕЛАЙ ШАГ. НАЧНИ УСКОРЕНИЕ

Побывав недавно на стадионе спортивного общества «Динамо» в Назрани, с удовольствием отметил, как много людей используют его замечательное поле, с великолепным искусственным покрытием, для укрепления своего здоровья. Здесь очень хорошо, что даже спустя пару минут после прекращения любого дождя, вы можете смело устраивать небольшой футбольный матч, делать пробежку.

Если раньше практически всегда были видны лишь дети, подростки и молодые любители погонять мяч, то нынче в любой день вы встретите здесь взрослых людей, искренне желающих приобщиться к здоровому образу жизни. Кто-то, достигнув уже солидного возраста, занимается просто активной ходьбой, вместе с ровесниками-единомышленниками «накручивая» круг за кругом. Другие, более подготовленные и тренированные, устраивают «марш-бросок» легкой

себя в отличной физической форме. Согласитесь, в наш век предельного прагматизма, комфорта и лени, не многие люди способны в 40-50 лет надеть коньки, взяться за клюшку и терпеливо, методично осваивать игру с шайбой. Они подают пример подрастающему поколению, реальный, наглядный пример живого отношения к своим возможностям, талантам, так называемому свободному времени.

О том, что спорт ветеранов у нас успешно развивается и эти люди прекрасно владеют своим спортивным ремеслом, говорит следующий факт: в Ингушетии сформирована команда для участия в Народной футбольной лиге, об этом сообщает пресс-служба Минспорта РИ. Костяк команды составляют ветераны – опытные футболисты Ингушетии, являющиеся неоднократно победителями ветеранских турниров на юге России и принимавшие участие во всероссийских турнирах.

Напомним читателям, что МФЛ представляет собой любительский турнир по футболу для игроков старше 45 лет. Отборочные соревнования лиги проходят в 85 субъектах РФ, участие в них принимают порядка тысячи команд. Проведение финального этапа МФЛ планируется в г. Москве в мае 2016 года.

Проект создан по примеру Ночной хоккейной лиги – в ее играх, кстати, участвуют многие известные российские политики и общественные деятели. Согласно задумке, он должен объединить всех любителей футбола в стране. У организаторов проекта в планах проводить подобные футбольные фестивали раз в год. Победители фестиваля получат грант на строительство небольшого стадиона. Отличный приз!



трусой. Еще один плюс подобно поля в том, что зачастую приходят сюда отцы с детьми, чтобы поиграть вместе – футбол с папой останется для них в памяти навсегда, будет сильным импульсом к занятию спортом.

Встретив здесь «старых волков» ингушского футбола, узнал об их новом, весьма интересном увлечении – они играют в хоккей! Всю жизнь они играли в футбол, в юности занимались борьбой, бегом, боксом, одним словом, делали все, чтобы держать

Задача и достойная цель у всех участников подобных проектов одна – пропаганда здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта среди взрослого населения страны.

А все это позволяет тысячам людей, которые находятся в расцвете своих интеллектуальных знаний и навыков, сохранять здоровье, а значит, продолжать трудиться с пользой для себя, своих родных и близких, для благополучия нашей большой страны.

При этом всегда хочется видеть новых людей на беговых дорожках стадионов, в футбольных и хоккейных командах. Увы, не секрет, что многие люди, живущие в таких красивых и живописных местах, как сельские поселения Эжакево, Плиево, Барсуки, Зязиков-Юрт, Сурхахи и многих других, имея прекрасные возможности заниматься тем же бегом, предпочитают потратить время сидя у телевизора, либо за планшетом. А ведь рядом с ними много людей, живущих буквально через улицу, которые добились успехов в занятиях физкультурой и спортом.

Если человек по тем или иным причинам не считает возможным для себя бегать по пересеченной местности, отправиться на получасовую велосипедную прогулку и т.д., можно соорудить во дворе шит с баскетбольным кольцом, установить турник, купить стол для игры в теннис. При желании всегда можно найти занятие для души и тела.

Вообще, надо придерживаться гармонии во всем и всегда. Сочетание умственных усилий с планомерными физическими занятиями принесет вам настоящее ощущение счастья. Во всяком случае, прибавит хорошего самочувствия на долгие годы. Ингушетия должна быть спортивной республикой.

B. САИТОВ

В канун Дня Победы сотрудники следственного управления приняли участие в акции благотворительного фонда «Тешам»

В канун всенародного, самого яркого праздника – Дня Победы в Великой Отечественной войне, сотрудники следственного управления по предложению руководителя ведомства Ибрагима Могушова приняли активное участие в акции благотворительного фонда «Тешам».

Этот фонд в республике известен тем, что на основе пожертвований жителей республики организует ежеквартальную раздачу продуктов питания малоимущим семьям. Сотрудники следственного управления никогда не остаются в стороне от таких благородных и богоугодных мероприятий. Ими из своих личных средств и ранее оказывалась посильная материальная помощь фонду «Тешам», которым на эти деньги были закуплены продукты питания и розданы малоимущим семьям, а также гражданам, оказавшимся за чертой бедности.

На этот раз сотрудники следственного управления не остались в стороне от акции, что жертвовали личные денежные средства на помощь нуждающимся. Откликнувшись на просьбу руководства фонда «Тешам», они оказали помощь в доставке продуктов питания непосредственно до адресатов, используя при этом свой личный автотранспорт.

Оказывая помощь нуждающимся, сотрудники следственного управления всегда исходят из того, что пожертвованные ими денежные средства помогут кому-то накормить свою семью, отправить ребенка в школу, оплатить лечение больного и т.д.

Необходимо отметить, что на этот раз с участием сотрудников следственного управления благотворительным фондом «Тешам» были переданы продукты питания 199 семьям из 863 человек.

Остается добавить, что сотрудники следственного управления и в дальнейшем готовы оказывать посильную помощь и поддержку всем, кто в ней нуждается.

З. И. ГЕРОЕВ,
старший помощник руководителя следственного
управления СК России по Республике Ингушетия,
подполковник юстиции

ВЫБОРЫ
ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ДЕПУТАТОВ НАРОДНОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ
18 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА
«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СВЯЗИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ
8(8732) 22-64-17
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Уважаемые избиратели! Вы можете получить необходимую информацию о выборах и сообщить о замеченных недостатках до 16 сентября 2016 года включительно с 9:00 до 18:00 ежедневно (кроме субботы и воскресенья), 17-18 сентября 2016 года – круглосуточно

В городе Назрань по улице Московская есть большой зоомагазин "Водный мир". Индивидуальный предприниматель, являющийся владельцем магазина маленьких зверьков, Иса Точиев согласился рассказать нам о своём добром и позитивном бизнесе.

Почему Вы решили заняться продажей наших меньших собратов и товаров для животных?
- Я долго думал о том, чем мог бы заниматься. Вариантов было много, но в первую очередь просто решил стать индивидуальным предпринимателем.

Конечно, серьезную роль в моих раздумьях сыграло осознание того, что пенсионный возраст не за горами и надо как-то обеспечивать свою старость, помогать детям и иметь хорошее дело в жизни. Всю свою сознательную жизнь я тяготел к животным, природе. Дома всегда были или рыбки, или котят, и мне это нравилось. Так и возникла мысль заняться делом, которое приносило бы мне не только доход, но и радость.

Мне приятно общаться с посетителями, потому что это, как правило, хорошие и добрые люди. Ведь они приходят в мой магазин, чтобы купить корм или что-то другое для своих питомцев. Плохие люди, я точно знаю, не будут с любовью заботиться о животных.

Как давно Вы в зоосфере?
- В мире фауны я уже девять лет. На сегодняшний день в нашем магазине имеется очень большой ассортимент товаров: корма и витаминизированные лакомства, различные аксессуары, наполнители для кошачьих туалетов, средства по уходу, приспособления для аквариумов, одежда и обувь для четвероногих. И это не считая живого товара, за которым надо ухаживать, чистить клетки. Поверьте,



случайный человек здесь не сможет работать.

Сколько животных и какие виды на данный момент находятся в Вашем магазине?

- Сейчас вокруг нас более пятисот представителей водного и животного мира. Конечно, в основном это число составляют разные рыбы, крабы, раки, черепахи и креветки. Но кроме них здесь ещё и множество птиц: разных пород попугаи, канарейки, амадины и другие, затем кролики, шиншиллы, хомячки и коты.

В Вашей деятельности

Носители добрых эмоций

В жизни современного человека домашние питомцы играют огромную роль. Для одних – это способ расслабиться и отвлечься от повседневных забот, хлопот и переживаний, для других домашние животные – это настоящие равноправные члены семьи, а третьи считают, что помимо эстетического и морального удовольствия братья наши меньшие приносят вполне реальную пользу для здоровья. Последнее, к слову, уже доказано учеными. Так, считается, что ответственность за питомца дает силы бороться с болезнью. Помимо ответственности, приходящей к человеку вместе с новым другом, он научится быть пунктуальным и собранным, а дети, живущие рядом с маленькими существами и ежедневно с ними общающиеся, никогда не будут замечены в жестокости.

Кстати, животные учат не только ребенка, но и взрослого быть добрее и внимательнее к окружающим людям.

По мнению психологов, особенно важно заводить домашних животных семьям с детьми дошкольного и школьного возраста, так как это помогает компенсировать недостаточное внимание взрослых, сбалансировать эмоциональное равновесие в семье, удовлетворить нехватку в общении.

Научно доказано, что домашние животные оказывают благотворное влияние на психоэмоциональное состояние человека.

ассортимента завозится из-за рубежа. Чувствуются какие-то изменения, появились дополнительные сложности в работе?

- Да, сложности в связи с кризисом у нас появились. На импортные товары цены поднялись и продолжают расти. Буду корректировать ассортимент в пользу отечественных товаров. Но и на наши товары цены поднимаются. Рынок лихорадит, поэтому, пока ситуация не нормализуется, проблем не избежать.

Назовите, пожалуйста, плюсы и минусы собственного дела. Хотелось бы знать Ваше мнение.

- Огромный плюс – это удовольствие от общения с маленькими зверьками, ухода за ними. Но есть все же и минус.

Дело в том, что в нашей республике очень остро стоит проблема отсутствия ветеринарной клиники. Специальности врачи-ветеринары в Ингушетии есть: Ира из города Карабулака, Хусен Колоев из сельского поселения Альтиевое и другие, но у них нет условий для работы. Часто случается так, что сначала радостные

покупатели уходят вместе с новыми питомцами домой, а через зное количество времени полные растерянности и страха вновь возвращаются к нам. Их животные заблевают, гибнут на глазах, а куда их везти, как помочь никто не знает. Я вас уверяю, в день в среднем по десять человек мы направляем во Владикавказ или Чеченскую Республику. У людей болеют телата, куры, утки, гуси, коты, и все это очень печально, особенно когда не к кому обратиться.

Мы стараемся консультироваться с ветеринарными клиниками из соседних регионов, они нам часто помогают советами, но это очень сложно. Думаю, всерьез заняться этой проблемой уже давно пора. Посудите сами, в России кризис, людей призывают вести домашнее хозяйство, обзаводиться скотом. А ведь это такая ответственность, и кто согласится смотреть на погибающее по нашей вине животное?

Недавно к нам обратился мужчина, у которого осиротел телёнок. Коровы померла, а что делать с малюткой, не умеющей жить без матери, никто не знал. Ему тоже пришлось выехать за пределы республики, чтобы найти ответ на свой сложный вопрос: как и чем кормить телёнка?

Также на днях к нам обратился молодой человек с такой проблемой: четверо котят остались без матери и в буквальном смысле помирали. Мы посоветовали парню купить в ветеринарной аптеке бутылочку для кормления котят и только так он смог их накормить.

Животные – катализатор положительных эмоций в нашей жизни. Их нужно беречь, опекать и, по крайней мере, предоставлять им возможность жить.

Ася ГЕТАГАЗОВА

В Назрани пройдет турнир по смешанным единоборствам «Дорога в М1 - Битва в Назрани»

7 мая 2016 года в специализированном зале бокса г. Назрани Республики Ингушетия состоится турнир по смешанным единоборствам «Дорога в М1 - Битва в Назрани».

Данный турнир проводится в республике в третий раз по инициативе Минспорта Ингушетии при поддержке Глав Республцики Ингушетия Ю. Евкурова.

Яркими боями поединка станут схватки между лучшими бойцами Ингушетии Хамзатом Далгиевым и Артуром Кишеевым, Магомедом Героевым и Магомедрасулом Гасановым, Мовсаром Евлеевым и Дьлустаном Акимовым и др.

Бойцовский клуб Республики Ингушетия «Нарт» на турнире будут представлять Мурад Талдиев, Амерхан Гулиев, Заурбек Дарсигов, Ахмед Оздоев, Захир Ажигов, Ахмедхан Оздоев, Иса Плиев, Азамат Албаков.

Как отметил министр физической культуры и

спорта Республики Ингушетия Ахмед Котиев, турнир по смешанным боевым единоборствам «Дорога в М1 - Битва в Назрани» вызывает не только огромный зрительский интерес у жителей Ингушетии, но и приток желающих заниматься в клубы и секции.

Начало турнира - 18.00 ч.
Стоимость билетов - 300 руб.

С 28 апреля 2016 г. билеты можно приобрести в кассе специализированного зала бокса по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Фабричная, 3.

Спешите! Количество билетов ограничено.



Телефоны для справок: 8 (906) 487-95-20, 8 8734-22-41-15.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Птицы – наши друзья

На днях я встретил в Назрани жителя соседнего региона, который просил подсказать найти нужную улицу, где живет его армейский сослуживец. Я помог, и пока мы шли он рассказал о себе. Зовут Николай, изучает нравы и обычаи народов Кавказа, русский, по образованию химик. Он отметил, что в Назрани с каждым годом становится больше деревьев, зеленых зон и мест отдыха с деревьями и цветами. Но досадно, что на деревьях нет скворечников и других приспособлений для обитания птиц, особенно в период их перелета с юга на север. На мой вопрос о пользе птиц последовал целый перечень проблем, которые легко решить с помощью птиц.

Можно с успехом охранять деревья от болезней. Опираясь на опыт скворечников и других приспособлений для обитания птиц, особенно в период их перелета с юга на север. На мой вопрос о пользе птиц последовал целый перечень проблем, которые легко решить с помощью птиц.

Они удобряют почву, положительно влияют на санитарное состояние территории, ведут борьбу с грызунами и т.д., – сказал Николай.

Скворечник – штука не сложная: небольшой ящик станет домом для пернатых спасителей сада и огорода от вредителей. Увы, у нас подобное явление не получило широкого распространения. Между тем, в сотрудничестве человека с природой, и, в частности, с птицами – много пользы. И сейчас не поздно на деревьях установить домик (скворечник) для птиц. Мне приходилось бывать



в других регионах страны. На столбах во дворах висят скворечники. Значит, от этого есть польза. В этом ещё есть хороший пример подрастающему поколению бережного отношения к окружающей среде.

Подметать улицы – это тоже наказание?

Обстановка на автодорогах РИ остается напряженной, хотя сотрудники ГИБДД проводят рейды и проверки автомобилей и водителей на предмет их технического состояния и профессионализма. К работе подклены общественность, духовенство и старейшины.

Штрафы и другие наказания пока малоэффективны в этом плане. Люди, с которыми я беседовал, долгие годы работали водителями во многих уголках СССР, сейчас на пенсии и живут в Назрани, где и происходят частые ДТП. Сложившаяся обстановка на дорогах Назрани требует более решительных мер, включая административные и уголовные наказания, считают они.

Нельзя изменить Уголовный кодекс РФ, но можно и нужно усилить другие формы воздействия на нарушителей Правил дорожного движения, особенно при многократных их нарушениях одним лицом за определенный промежуток времени, скажем, один год. В федеративном государстве, как известно, кроме общегосударственных (основных) существуют еще региональные законы и правила по решению различных вопросов жизни общества, включая и меры наказания

кратковременного характера конкретного лица за те или иные преступления. Пусть это будет как проект, идея. Будем считать ДТП мелкими преступлениями, если нет человеческих жертв и пострадавших. Такую водителя надо наказывать сроком на 10-15 суток с использованием его труда на очистке улиц и других мест, причем на это время он должен находиться под контролем полиции.

Кстати, в советские времена такие наказания практиковались, что давало положительные результаты не только в семейной жизни (муж за избиение жены получал 10-15 суток ареста), но и в других сферах, включая и аварии на дорогах. Такой опыт в нашей стране был, его надо восстановить хотя



бы для уменьшения на дорогах ДТП. Нарушитель ПДД, который отбывает короткое временное наказание на очистке улиц, будет на виду у прохожих, это будет еще и моральным уроком, более суровым, чем материальное наказание. Высока вероятность, что в другой раз он будет нарушать ПДД.

Таковы мнения и суждения бывалых водителей.

Я. ХАДЗИЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Информационное сообщение

Оперативный штаб в Республике Ингушетия в преддверии майских праздников обращается к жителям республики с просьбой проявлять бдительность и соблюдать меры безопасности при посещении мест массового скопления людей, не трогать незнакомые предметы, оставленные без присмотра. В случае обнаружения подозрительных транспортных средств, лиц и предметов (сумок, коробок, пакетов и т.п.) сообщать по следующим телефонам служб экстренного реагирования:

Телефон доверия УФСБ по РИ: 8(8734) 55 16 28, электронный ящик для обращения ingushetia@fsb.ru
ЦПЭ МВД по РИ: дежурная часть МВД по РИ: 8(8734) 40-49-10
Телефон доверия МВД по РИ: 8(8734) 55-04-99
Телефон доверия Главы Республики Ингушетия: 8(928)-093-29-29
Телефон доверия ГУ МЧС по Республике Ингушетия 8 (8734) 55-19-67
Анонимность гарантируется.

Группа взаимодействия со СМИ Оперативного штаба РИ